

**Отчет о самообследовании профессиональной деятельности
Грамматикополо Николая Григорьевича,
тренера – преподавателя по боксу,
Муниципального образовательного учреждения дополнительного образования
детей специализированной детско – юношеской школы олимпийского резерва
«Ермак», город Сургут**

I. Профессиональное образование

Образование по профилю профессиональной деятельности высшее, Николаевский государственный педагогический институт, 1978 г., по специальности физическое воспитание.

Общий педагогический стаж 28 лет. Тренер – преподаватель по боксу высшей квалификационной категории приказ Комитета по физической культуре и спорту ХМАО – Югры от 28.12.2010 № 1012, судья 1 квалификационной категории по боксу, с 2010 по 2011 годы являлся членом аттестационной комиссии.

Имею дополнительное профессиональное образование:

- краткосрочное повышение квалификации по теме: «Технология физкультурно – спортивной подготовки», 72 часа, ГБОУ ВПО «СурГУ ХМАО-Югры» - город Сургут, 2012 год;
- краткосрочное повышение квалификации по теме: «Оказание первой мед. Помощи при неотложных состояниях для спец. Подготовки сотрудников немедицинских служб и студентов мл. курсов ОУ», 72 часа, БУ «Сургутский медицинский колледж» - город Сургут, 2013 год;
- участник XIII Всероссийской с международным участием научно – практической конференции «Совершенствование системы физического воспитания, спортивной тренировки, туризма и оздоровления различных категорий населения», 2014 год.

Принимаю непосредственное участие в составлении методических разработок, общеразвивающих программ, и программ спортивной подготовки, разрабатываю буклеты и памятки по совершенствованию тренировочного процесса, участвую в организации спортивно – массовой работы. Использую данное обучение при работе в Школе молодого тренера. Разработаны методические рекомендации: «Совершенствование педагогического мастерства тренера-преподавателя через самообразовательную деятельность», «Основные методические приемы обучения технике бокса», «Психологическое мастерство тренера и спортсмена», «Методика отбора в спортивную секцию по боксу».

В целях самообразования и профессионального развития знакомлюсь с авторскими программами по физической культуре и спорту, их положениями и концепциями учебно-тренировочных занятий, изучаю новинки литературы, связанные с методикой обучения по видам спорта. Веду тесную взаимосвязь с общеобразовательными школами города. Систематически посещаю семинары и конференции проводимые на базе Сургутского государственного университета, Сургутского государственного педагогического университета и Сургутского врачебно – физкультурного диспансера.

В следующий межаттестационный период с целью повышения своей компетенции, планирую: пройти семинары, которые дадут мне возможность получить Всероссийскую судейскую категорию, освоить курсы повышения квалификации по теме: "Современные информационные технологии в тренировочном процессе" и краткосрочные курсы повышения квалификации

по теме: «Инновационные методы и технологии в системе детско-юношеского спорта».

II. Представление о педагогической профессии и профессиональной миссии

Миссией своей профессиональной деятельности, считаю воспитание спортивного резерва, готового успешно выступать на соревнованиях окружного, всероссийского и международного уровня.

Цель профессиональной деятельности выявление и развитие способностей каждого занимающегося, формирование богатой, свободной, физически здоровой, творчески мыслящей личности, способной достойно выступать на соревнованиях различного уровня.

Принимаю непосредственное участие во внедрение в содержание тренировочного процесса новых современных педагогических технологий, а так же в подготовке информационных и инструктивно-методических материалов по современным аспектам тренировочного процесса. Принимал непосредственное участие в реализации проекта Программа управления качеством образования МОУ ДОД СДЮСШОР «Ермак», проекта «Школа – территория здоровья» - ставшие победителями инновационных проектов муниципальных учреждений и обладателями гранта Главы города Сургута. Проекты были успешно реализованы и нашли дальнейшее применение в нашем учреждении.

Принимаю активное участие в реализации программы сотрудничества с общеобразовательными школами – организация и проведение открытых занятий, мастер – классов с целью привлечения детей и подростков к систематическим занятиям боксом. Тесное взаимодействие с общественными организациями такими как федерация бокса города Сургута и ХМАО-Югры, боксерский клуб «Панчер» - дает возможность обмениваться опытом работы, организовывать и проводить судейские семинары, проводить соревнования различного ранга на высоком уровне. Ещё одним не менее важным социальным партнером, для нас являются средства массовой информации, которые освещают спортивные достижения наших спортсменов. Что в свою очередь благоприятно сказывается на привлечении юных спортсменов в бокс.

Не маловажным является и вовлечение в тренировочный процесс родительской общественности. Взаимодействие с родителями строится на основе взаимопонимания и взаимоуважения всех участников образовательного процесса. Основная и главная задача этого - сделать семью своим союзником, единомышленником. Работа с родителями ведется через организацию открытых занятий, бесед – консультаций с родителями по волнующим вопросам, привлечение родителей к участию спортивно – массовых мероприятиях, анкетирование. Вовлечение родителей в родительский комитет.

Имею различные поощрения по профилю своей педагогической деятельности.

1. Награжден знаком «Отличник физической культуры и спорта» приказ № 42 – о от 16.09.2004 года;
2. Заслуженный работник физической культуры Российской Федерации, удостоверение 3 № 203271 от 04.03.2008 года;
3. Диплом лауреата регионального этапа партийного проекта «Лучший детский тренер страны» в номинации «тренер чемпиона»;

4. Почетной грамотой МБОУ ДОД СДЮСШОР № 1 «за подготовку воспитанников занявших призовые места на соревнованиях Международного, Всероссийского и Регионального уровней в 2010 году»
5. Благодарственным письмом Сургуткой городской общественной организации Ветеранов инвалидов Афганистана и Бойцовского клуба «Саланг» «За участие в показательных выступлениях на Фестивале Боевых искусств, посвященном выводу войск из Афганистана» - 2011 год;
6. Грамотой МБОУ ДОД СДЮСШОР № 1 «за высококвалифицированную подготовку победителей и призеров ХМАО-Югры по боксу среди юниоров и юношей» - 2011 год;
7. Дипломом «за отличную подготовку боксера на Международном турнире по боксу памяти Героя Советского Союза М.К. Нагуляна» - 2012 год;
8. Грамотой МБОУ ДОД СДЮСШОР № 1 «за заслуги в сфере физической культуры и спорта, эффективную и безупречную трудовую деятельность, высококвалифицированную и профессиональную подготовку спортсменов» - 2012 год;
9. Благодарственным письмом Департамента культуры молодежной политики и спорта г.Сургута «За многолетний добросовестный труд, способствующий развитию и совершенствованию системы физической культуры и спорта на территории города Сургута и в связи с празднованием Дня учителя» 2014 года;
10. Благодарностью СДЮСШОР «Ермак» «За многолетнее добросовестное отношение к труду, большой личный вклад в пропаганду физической культуры и спорта» - 2014 год.

III. Профессиональная деятельность

Для успешной деятельности и достижения высоких результатов мною разработаны образовательные программы спортивной подготовки для групп УТГ-2, НП 1-3, в которых учтены возрастные особенности детей и подростков, их физическое развитие, нравственные потребности, а так же интересы не только детей но и их родителей. Программа предполагает комплексный подход к обучению и воспитанию боксеров, позволяет дать каждому занимающемуся прикладные знания, умения и навыки, необходимые для формирования богатой, свободной, физически здоровой, творчески мыслящей личности, способной адаптироваться к условиям новой жизни. В программе используются современные оценочные средства, в том числе с применением информационно – коммуникационных технологий, для оценки планируемых результатов, динамики показателей физической подготовки, индивидуальные сводные ведомости по результатам участия в соревнованиях различного уровня. Исходя из индивидуальных показателей физической подготовленности, динамики спортивно – технических показателей, для отдельных спортсменов мною составляются индивидуальные планы подготовки, что положительно сказывается на личных достижениях воспитанников.

Качество учебно–воспитательного процесса во многом зависит от грамотности построения плановых тренировочных занятий. Для решения поставленных задач в тренировочном процессе я использую различные формы, методы и средства подготовки юных боксеров. Первоочередное внимание при обучении спортсменов уделяю технике и тактике. Так как владение ими позволяет не только грамотно наносить удары и защищаться, но и ведет к развитию тактического мышления, что является не маловажным в ведение боя с «противником» и в последующем

к высокому результату. При построении тренировочного процесса, изучаю личностные качества и нормы поведения занимающихся, которые наилучшим способом просматриваются при проведении: тренировочных сборов, культурно – массовых мероприятий, матчевых встреч и соревнований.

Основным показателем успешной тренерско–преподавательской деятельности, конечно же является освоение воспитанниками программы подготовки, их участие в соревнованиях различного уровня и выполнение требований спортивных разрядов и званий. Мои воспитанники постоянно повышают уровень своего мастерства, среди них есть мастера спорта по боксу, чемпионы и призеры чемпионатов и первенств всероссийских, окружных и городских соревнований. <http://www.ermak-surgut.ru/materialy/attestaciya>. Результаты участия воспитанников так же публикуются на сайте федерации бокса ХМАО-Югры: <http://www.boxinghmao.ru/>.

Мой воспитанник Луганский Павел в рамках приоритетного национального проекта «Образование» стал победителем конкурса обучающихся муниципальных образовательных учреждений в номинации «Достижение высоких результатов».

По мимо тренировочного процесса, мои воспитанники активно принимают участие во внеурочной деятельности, а именно в показательных выступлениях на различных общешкольных и общегородских мероприятиях, таких как проведение «Дня открытых дверей», в шестый 1 мая, в показательных мероприятиях в честь празднования дня Победы в ВОВ и т.д.

В период с 2010 по 2011 годы, являлся членом аттестационной комиссии города Сургута, являюсь членом федерации бокса города Сургута, а так же вхожу в состав федерации ХМАО–Югры по боксу. Ежегодно назначаюсь на должность главного судьи городских соревнований по боксу. Систематически осуществляю судейство окружных и международных соревнований.

IV. Результаты профессиональной деятельности

По результатам мониторинга, проводимого в СДЮСШОР "Ермак" по итогам которого, прослеживается увеличение числа воспитанников выполнивших нормативы спортивных разрядов и увеличивается число детей привлеченных к систематическим занятиям боксом.

В межаттестационный период моим воспитанникам присвоены следующие спортивные звания и разряды: 1 – Мастер спорта России, 10 – кандидатов в мастера спорта, 16 спортсменов получили массовые спортивные разряды.

По итогам статистической документации учреждения в период с 2013 по 2015 годы, процент воспитанников освоивших программы дополнительного образования по боксу составил 100%.

Своим накопленным опытом делюсь, участвуя в судействе соревнований, проводя судейские семинары, выступая на круглых столах и тренерских семинарах. Не маловажным аспектом в этой работе является и проведение мастер – классов как для тренеров – преподавателей, так и для общественности. Мой авторитет, умение организовать деятельность и общение в процессе обучения, умение заметить и поддержать любой успех воспитанника, способность дозировано и твердо, но при этом последовательно передавать знания по боксу – все это слагаемые успешности моей тренерской деятельности.

За долгие года работы в должности тренера – преподавателя «через мои руки» прошло более 2000 детей. Многие мои воспитанники, благодаря личному моему вкладу, смогли добиться успехов в работе и спорте.

Педагогический опыт был успешно передан моему воспитаннику Якупову Альберту Маратовичу, который по сегодняшний день успешно применяет его в своей тренерско-преподавательской деятельности и имеет высшую квалификационную категорию. Маковецкому Николаю Владимировичу, который так же являлся моим воспитанником, и успешно тренирует ребят в городе Тюмени.

По результатам прохождения врачебно – физкультурного диспансера, у моих воспитанников не было выявлено скрытых патологий и нарушений в развитии, что свидетельствует о правильно построенном тренировочном процессе, который благоприятно влияет на общее состояние моих спортсменов. Моторная плотность тренировочных занятий соответствует возрасту и уровню тренированности занимающихся. А значит, я как тренер-преподаватель, правильно планирую и организую тренировочный процесс.

Но, не смотря на все успехи в своей работе, мне приходится сталкиваться и с рядом проблем. Периодически сталкиваюсь с тем, что некоторым воспитанникам бывает сложно включиться в тренировочный процесс, совмещать его с другими видами деятельности. Поэтому налаживаю хорошее общение с родителями юных боксеров, которое дает представление об обстановке в семье, о взаимоотношениях между родителями и детьми, помогает совместными усилиями исправить, если необходимо, отрицательные моменты, должным образом скоординировать с родителями режим дня спортсмена, время подготовки домашних заданий, отдыха и питания. Обеспечить контроль со стороны родителей за спортивным режимом воспитанника, выполнением дома всех заданий тренера. Благодаря регулярным беседам с родителями и проведением родительских собраний, эту проблему мне удастся решить.

V. Перспективы развития профессиональной деятельности

Высокая квалификация тренера по боксу определяется не только достижениями спортсмена на ринге, но и обладанием педагогических навыков. Так как тренер, прежде всего, является педагогом, он должен обладать обширными теоретическими знаниями в области бокса, всегда уметь четко донести свои мысли до тренирующихся, направить их в нужное русло.

Я, как и любой другой тренер не собираюсь останавливаться на достигнутом. В следующий межтестационный период планирую продолжать изучать передовой опыт, развиваться и самосовершенствоваться. Передавать своим воспитанникам максимум умений и знаний. Приложить максимум усилий для качественного перехода на программу спортивной подготовки по виду спорта бокс. Для решения поставленных целей планирую пройти курсы повышения квалификации (указаны в 1 разделе), посещать семинары и круглые столы. Изучать передовой опыт в сетевых сообществах.

Тренер-преподаватель по боксу



Н.Г. Граматикополо

Директор МБОУ ДОД
СДЮСШОР «Ермак»



В.А. Ермаков